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ΖΕΤΤΑ Μ. ΜΑΚΡΗ 

Βουλευτής N. ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

Αθήνα,  6/05/2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:   

Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Κ. Χατζηδάκης  

 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,  

 
Θέμα: Φορείς Διαχείρισης προστατευόμενων περιοχών. 

Τις προηγούμενες ημέρες εισήχθη προς συζήτηση στην αρμόδια Διαρκή Επιτροπή 

Παραγωγής και Εμπορίου του Ελληνικού Κοινοβουλίου και ψηφίσθηκε από την 

πλειοψηφία το νομοσχέδιο του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας με τίτλο: 

«Εκσυγχρονισμός περιβαλλοντικής νομοθεσίας, ενσωμάτωση στην ελληνική 

νομοθεσία των Οδηγιών 2018/844 και 2019/692 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και 

του Συμβουλίου και λοιπές διατάξεις». Ο συγκεκριμένος, πλέον, νόμος αποσκοπεί 

στην ισορρόπηση μεταξύ οικονομικής ανάπτυξης και περιβαλλοντικής προστασίας 

και αποτελεί τομή αφού θέτει τα θεμέλια για επιστροφή στην κανονικότητα με 

παραγωγικές επενδύσεις, στη βάση της «πράσινης συμφωνίας» (green deal) με 

βιώσιμο πρόσημο, όπως ισχύει σε όλες τις σύγχρονες ευρωπαϊκές χώρες.  

 

Ακόμη, προβλέπει την απλοποίηση διαδικασιών των περιβαλλοντικών 

αδειοδοτήσεων, τη μείωση του χρόνου για την αδειοδότηση Ανανεώσιμων Πηγών 

Ενέργειας και την υιοθέτηση νέου ευρωπαϊκού μοντέλου διαχείρισης 

προστατευόμενων περιοχών. Επίσης, επιλύει κρίσιμα προβλήματα που προέκυψαν 

από την εφαρμογή των δασικών χαρτών και των οικιστικών πυκνώσεων, επεκτείνει 

την επιβολή τέλους της πλαστικής σακούλας και σε άλλα πλαστικά και, τέλος, 

ρυθμίζει τη μείωση του χρόνου αδειοδότησης για έργα διαχείρισης των αποβλήτων. 

 

Όσον αφορά στη διαχείριση των προστατευόμενων περιοχών, οι σημερινές δομές 

διαχείρισης προστατευόμενων περιοχών καταργούνται και ενσωματώνονται σε έναν 

νέο κεντρικό φορέα με έδρα την Αθήνα. Η νέα οργανωτική δομή αναμένεται να 

αντιμετωπίσει αδυναμίες της έως σήμερα υφιστάμενης, όπως: υποστελέχωση, 

έλλειψη υποδομών, κατακερματισμό δράσεων, αδυναμία συνεργειών και 

δικτυώσεων, βιωσιμότητα, πόροι και άσκηση ειδικών αρμοδιοτήτων. Οι έως σήμερα 

36 Φορείς διαχείρισης των προστατευόμενων περιοχών μετεξελίσσονται σε 24 

μονάδες, οι οποίες θα μπορούν να αναπτύσσουν κοινές συνέργειες με βελτιωμένη 

υλικοτεχνική υποδομή και με πολύ μεγαλύτερη οικονομική στήριξη προκειμένου να 

αντιμετωπίζουν όλα τα ζητήματα έλλειψης συντονισμού που τους ταλαιπωρούσαν 
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μέχρι πρότινος και περιόριζαν σημαντικά τη δράση και την αποτελεσματικότητά 

τους. Επίσης, θα έχουν τη δυνατότητα να συνάπτουν με τους  οικείους δήμους 

προγραμματικές συμβάσεις, συμφωνίες, μνημόνια και συνεργασίες για ειδικά 

ζητήματα που αφορούν την χωρικά ευρισκόμενη στον οικείο δήμο προστατευόμενη 

περιοχή. Ενώ, οι εργαζόμενοι των Φορέων αυτών θα μεταφερθούν, αυτομάτως, 

στον καινούργιο Οργανισμό και, με βάση τον νέο Εσωτερικό Κανονισμό Οργάνωσης 

και Λειτουργίας του, θα κριθούν από το ΑΣΕΠ και, ακολούθως, οι μέχρι πρότινος 

συμβάσεις τους εργασίας ορισμένου χρόνου θα μετατραπούν σε συμβάσεις εργασίας 

αορίστου χρόνου.  

 

Παρά την εξαιρετικά θετική κατεύθυνση στην οποία κινείται ο συγκεκριμένος νόμος, 

τις διαβεβαιώσεις και το εύλογο της αναγκαιότητας ως προς την αποτελεσματικότητα 

για την αλλαγή της οργανωτικής δομής των φορέων διαχείρισης προστατευόμενων 

περιοχών, δεν μπορεί να αγνοηθεί η φυσιολογική ανησυχία και η αγωνία των από 

14 ετών 349 εργαζομένων σε αυτούς για τη διασφάλιση του επαγγελματικού τους 

μέλλοντος. 

 

ΚΑΤΟΠΙΝ ΤΩΝ ΑΝΩΤΕΡΩ, ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο κ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ: 

1. Με την ψήφιση και εφαρμογή του νέου νόμου για τον εκσυγχρονισμό της 

περιβαλλοντικής νομοθεσίας, με  ποιο τρόπο και εχέγγυα θα διασφαλισθεί η 

εργασία των ήδη εργαζομένων στους φορείς διαχείρισης προστατευομένων 

περιοχών, που θα μετεξελιχθούν σε μονάδες υπό την ομπρέλα ενός 

κεντρικού οργανισμού;  

2. Με ποιόν τρόπο οι νέες μονάδες θα διαχειριστούν και θα διασφαλίσουν την 

αποτελεσματικότητά τους στις εξαιρετικά, πλέον, μεγάλες γεωγραφικές 

περιοχές ευθύνης τους και πώς θα εκπαιδευθούν οι τοπικές κοινωνίες 

προκειμένου να γνωρίζουν τα  γεωγραφικά όρια αρμοδιότητας των μονάδων 

αυτών για να μην προκαλείται σύγχυση.  

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Ζέττα Μ. Μακρή 


